1. Что такое аккредитация специалиста?
Аккредитация специалиста — процедура определения соответствия лица, получившего медицинское, фармацевтическое или иное образование, требованиям к осуществлению медицинской деятельности по определенной медицинской специальности либо фармацевтической деятельности. Аккредитация специалиста проводится аккредитационной комиссией по окончании освоения им профессиональных образовательных программ медицинского образования или фармацевтического образования не реже одного раза в пять лет. (Федеральный закон от 21 ноября 2011 г. №323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации).
2. Почему выпускники нашего училища  в 2018 должны проходить процедуру аккредитации?
Согласно Приказу Министерства здравоохранения РФ от 22 декабря 2017 №1043н «Об утверждении сроков и этапов аккредитации специалистов, а также категорий лиц, имеющих медицинское, фармацевтическое или иное образование и подлежащих аккредитации специалистов», лица, получившие после 1 января 2018 года среднее профессиональное образование в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами в области образования «Здравоохранение и медицинские науки», должны пройти первичную аккредитацию. Таким образом, аккредитацию в 2018 году будут проходить выпускники всех медицинских училищ и колледжей в нашей стране.
3. Какие документы нужны для прохождения аккредитации?
Согласно Приказа Минздрава России от 02.06.2016 № 334н «Об утверждении Положения об аккредитации специалистов», для первичной аккредитации выпускник лично должен представить в аккредитационную комиссию следующие документы:
заявление о допуске к аккредитации специалиста;
копия документа, удостоверяющего личность (паспорт);
копия документов о среднем профессиональном образовании (с приложениями) (диплом);
копия страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования.
4. Как будет проходить аккредитация в 2018 году?
Первичная аккредитация состоит из двух этапов:
Тестирование.
Оценка практических навыков (умений) в симулированных условиях.
5. Как будет проходить тестирование?

Тестирование будет проводиться с использованием тестовых заданий, комплектуемых для каждого аккредитуемого автоматически с использованием информационных систем путем случайной выборки 60 тестовых заданий из Единой базы оценочных средств, формируемой Методическим центром аккредитации специалистов. На решение аккредитуемым тестовых заданий отводится 60 минут (Приказ Минздрава России от 02.06.2016 № 334н «Об утверждении Положения об аккредитации специалистов»).
6. Как будет оцениваться тестирование?
Аккредитационная комиссия изучает результаты тестирования и принимает решение о прохождении аккредитуемым первого этапа как «сдано» при результате 70% или более правильных ответов от общего числа заданий или «не сдано» при результате 69% или менее от общего числа тестовых заданий.
Аккредитуемый не допускается к прохождению второго этапа аккредитации специалиста в случае оценки результата первого этапа как «не сдано».
Аккредитуемый, признанный не прошедшим второй этап аккредитации, имеет право в течение двух рабочих дней представить заявление в аккредитационную комиссию о допуске к повторному прохождению первого этапа аккредитации (тестированию).
Аккредитуемый, признанный три раза не прошедшим первый этап аккредитации, признается не прошедшим аккредитацию специалиста.
7. Как будет оцениваться выполнение практических манипуляций?
Оценка практических навыков (умений) будет проводиться в симулированных условиях, в том числе с использованием симуляционного оборудования. Оцениваться будут правильность и последовательность выполнения (Приказ Минздрава России от 02.06.2016 № 334н «Об утверждении Положения об аккредитации специалистов»).
Аккредитуемый, признанный не прошедшим второй этап аккредитации, имеет право в течение двух рабочих дней представить заявление в аккредитационную комиссию о допуске к повторному прохождению второго этапа аккредитации.
Аккредитуемый, признанный три раза не прошедшим второй этап аккредитации, признается не прошедшим аккредитацию специалиста.
Нормативно-правовые документы
Федеральный закон от 29.12.2012 №273-ФЗ — Об образовании в РФ
Федеральный закон от 21.11.2011 N 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»
[bookmark: _GoBack]Федеральный закон от 25.12.2015 N 389-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Приказ Минздрава России от 02.06.2016 N 334н «Об утверждении Положения об аккредитации специалистов»
Приказ Минздрава РФ от 20.12.2016 N 974н – О внесении изменений в Положение об аккредитации специалистов, утвержденное приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 2 июня 2016 г. № 334н
Приказ Минздрава РФ от 06.06.2016 N 352н – Об утверждении Порядка выдачи свидетельства об аккредитации специалиста, формы свидетельства об аккредитации специалиста и технических требований к нему
Приказ Минздрава РФ от 22.12.2017 N 1043н – Об утверждении сроков и этапов аккредитации специалистов, а также категорий лиц, имеющих медицинское, фармацевтическое или иное образование и подлежащих аккредитации специалистов
I этап. Тестирование
В этом разделе можно ознакомиться с тестовыми заданиями, которые будут использоваться при проведении первого этапа первичной аккредитации специалистов среднего профессионального образования в 2018 году.
Каждый тест содержит 4 варианта ответа, среди которых один правильный.  
II этап. Практические навыки
Перечень практических навыков для оценки в симулированных условиях при проведении второго этапа первичной аккредитации лиц, завершивших освоение основных образовательных программ среднего профессионального медицинского и фармацевтического образования. 
Репетиционный экзамен
С целью подготовки к процедуре аккредитации (первый этап) выпускник, завершающий обучение по программам среднего профессионального образования, может пройти репетиционный экзамен. 
Количество попыток не ограничено. 
Комплектование набора тестовых заданий осуществляется программным обеспечением автоматически из единой базы оценочных средств.
Перед прохождением репетиционного экзамена ознакомьтесь с Инструкцией.

